

“苏康码”被赋黄码不用慌

市新冠肺炎疫情联防联控指挥部公布“转码”方法

本报讯(魏健萱 杨冷)11月10日,我市京口区在非闭环管理重点人员筛查中,发现1例省外返镇人员新冠病毒核酸检测阳性。为及时有效阻断疫情传播,当天,市新冠肺炎疫情联防联控指挥部向广大市民发布《镇江市疫情防控2022年第54号通告(赋黄码管理)》。

根据第54号通告,我市对与新冠病毒核酸检测阳性者活动轨迹有时空伴随的人员赋黄码,按照“苏康码”黄码进行管理。被赋予黄码人员需进行7天健康监测(发现异常及时报告),并到指定的黄码人员核酸检测专用采样点进行5次核酸检测(第1、2、3、

5、7天),如结果均为阴性,可自动转为绿码。符合转码条件未能自动转码的黄码人员,凭相关证明向所在地社区(村)、街道(镇)申请黄码转绿码事宜。

黄码人员请主动向所在社区(村)报备,遵守相关防疫规定,不得组织或参加线下会议,不得从事线下教学授课或其他集体活动,不得进入歌舞厅、浴室、电影院、网吧等室内密闭场所,不得参加聚餐、婚礼等聚集性活动,并按规定频次进行核酸检测,前往时请全程做好个人防护,不乘坐公共交通工具,全程佩戴口罩,与他人保持1米以上安全距离。

在此期间,赋黄码人员

需就诊的,前往就近发热门诊就诊,不乘坐公共交通工具,做好个人防护,全程佩戴口罩。就诊时应携带48小时内核酸检测阴性报告,如不能提供的,由接诊医院负责采样检测。有定期医疗服务需求的人员,如孕产妇、需血透、放化疗等人员,请提前与原就诊医院联系,由原就诊医院统筹做好就医安排。

正在集中隔离或居家隔离、居家健康监测期间的黄码人员,由集中隔离点、人员所在地社区在健康管理期满后按规定转绿码。

凡未遵守疫情防控规定或未参加核酸检测造成疫情传播的,将依法追究责任。

走好文旅融合发展路

镇江日报评论员

党的二十大报告指出,坚持以文塑旅、以旅彰文,推进文化和旅游深度融合发展。正值2022(第十六届)中国镇江金山文化艺术·国际旅游节火热启幕,我们要以此为新的起点,以高度的文化自觉和文化自信,立足“雄跨东南二百里”的资源禀赋,创新理念、创新思路、创新举措,擦亮品牌再出发、走好文旅融合发展路,奋力推动全市文旅产业高质量发展。

要理念更新,加强顶层设计,培育新动能。正如马明龙书记近日在调研文化旅游工作时提出的——回答好“要把镇江建成一个什么样的旅游城市”这个大课题。这是走好文旅融合发展路最核心最关键的第一任务。我们尤需进一步深化认识,以党的二十大精神为引领,深入学习贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述,立足新方位、把握新机遇,把准战略重点,认真研究、积极跟进旅游需求变化趋势,找准定位和坐标,从基础设施、公共服务、业态创新、产品升级等方面进行全系统的项目谋划,构建支撑全市文旅产业发展项目体系。更要深刻认识现代文旅产业的牵引作用,通过文旅项目的打造,在整体环境和生活内容的宜居、宜游、宜业上突破,并拉动投资、带动发展,为全市高质量发展注入新的更强劲动能、更大活力。

要打破壁垒,跨界整合资源,统筹“一盘棋”。文旅产业经济链条长、牵涉面广,融合三次产业,关系千家万户;文旅产业经济关联度高、参与度高,与基础设施建设、乡村振兴、历史文化保护传承等密不可分。强化协同联动,着力破除影响文旅产业发展的体制机制障碍,实现文旅产业跨区域、跨产业、跨部门统筹协调发展。融合文化、旅游及各方资源,以文塑旅、以旅彰

文,注重“+旅游”,找准产业结合点,把文化旅游元素有机融入城市更新、乡村振兴、公共服务等各个方面,实现“1+1>2”的综合效果。凝聚社会合力,政府搭台、企业唱戏、社会广泛参与,心朝一处想,劲朝一处使,声朝一处发,让一切有利于文旅融合发展的创造创新源泉充分涌流,共同奏响文旅产业的新乐章。

要精准发力,紧盯业态创新,寻找新蓝海。文旅融合发展,是一场深刻的文化旅游供给侧结构性改革。要着眼于满足游客日益升级的个性化、多样化文化旅游消费需求,增强游客的文旅体验感、获得感,推动文旅供给从单一观光旅游向休闲、度假、体验等多业态转变。提升文旅产业专业化经营水平,优化文化休闲、节事展会、特色展览等文旅生态,系统配置“吃住行游购娱”要素,推动“商文旅”融合发展,构建多元化、个性化文旅产业体系。坚持市场化方式推进文旅项目,加快投资主体由单一化向多元化转变,内引外联,以高质量项目支撑文旅经济融合发展。讲好镇江文旅新故事,把创新理念贯穿于文旅营销全过程,运用市场化机制,统筹各种媒介资源,形成多形式、广覆盖的宣传叠加效应,让越来越多的人看到镇江、了解镇江、爱上镇江。

文旅产业是一个关联度高、带动力大、辐射面广、经济乘数效应高的综合性产业,涵盖经济文化社会各领域,是拉动经济转型升级的强大引擎。只要我们紧紧围绕“人民日益增长的美好生活需要”的强大需求,走实文旅融合发展新路,就一定能够让文旅产业成为全市培育发展新动能、提升城市影响力的突破口,镇江这片古老大地也必将演绎更加精彩的“诗与远方”的故事。

我市发布公安“放管服”改革成效

本报讯(翟进)11月10日上午,市政府召开公安“放管服”改革成效新闻发布会。

据介绍,今年以来,全市公安机关积极融入市委、市政府“一号战略”工作大局,以优化法治化营商环境为中心,深入挖掘工作潜能,最大限度释放服务善意。围绕长三角一体化、长江经济带建设、长江大保护等重大战略,我市持续推进公安机关“证照分离”改革,全力推行证明事项和涉企经营许可事项告知承诺制,提高市场主体在公安机关办事的便利度和可预见性,全力护航经济社会发展。

创新便民措施方面,我市公安机关推进派出所“综窗”建设。破除警种壁垒,在市、县两级实行公安审批服务事项“前台综合收件、后台分类审批、窗口统一出件”。同时,进一步拓展户籍、交管、出入境事项下放事权范围,授权更多个人首

次办理事项在派出所“综窗”受理办理,让群众“就近办”。全速推行“一件事一次办”。公安机关围绕新生儿“一件事”、犬证“一件事”、居住证“一件事”等事项,搭建工作平台、理顺协同机制、深化技术应用,探索实施更多“一件事”服务场景,推出镇江公安“一件事一次办”服务清单。此外,我市全面落实“深化新生儿入户”“推进长三角区域临时居民身份证‘跨省通办’”等9项省公安厅下发的重点任务,探索并实现“宁镇扬”货运车辆临时通行证三地合办,推出一批省内跨地区和跨省域联办服务事项,最大限度方便群众办事。

在大数据时代的语境下,我市公安机关启动“效能行动”,进一步深化数据共享。如推动电子证照数据互联互通,推进审批材料减免,试点边境管理地区通行证核发、保安员证核发等常

办业务“审批后置”、窗口免填表服务。今年5月1日,我市在“苏服办”“镇合意”APP上线“养犬登记”应用,截至目前,已通过平台发放电子犬证200余张。在探索审批服务“网办中心”方面,我市依托“镇合意”、江苏政务服务网等平台,推出养犬登记、“无犯罪记录证明”、居住证在线办理等网办事项,完善办件数据入网入库和审核功能,提升线上办件速度,确保数据的准确性。



扫描二维码看新闻发布会
视频制作:李嘉斌



近日,镇江新区丁卯街道马家山社区开展平安法治宣传进社区活动,通过展示宣传展板、发放普法宣传手册,向群众科普反邪教、反诈骗等相关法律知识。

刘丹 马镇丹
摄影报道

江苏省第二届智力运动会 有奖征集会徽、吉祥物、主题口号

本报讯(管伟 杭菲菲)记者日前了解到,江苏省第二届智力运动会将于2023年在我市举办,暂设围棋、象棋、国际象棋、桥牌、五子棋、国际跳棋、掬蛋、魔方、飞镖等9个比赛项目。为进一步丰富智运会文化内涵,彰显“创新创业福地、山水花园名城”镇江城市定位,展示“吴风楚韵,南北交融”丰厚历史底蕴,展现“全民动起来,镇江跑起来”精神面貌,市体育局现面向社会公开征集江苏省第二届智力运动会会徽、吉祥物和主题口号。

活动时间:11月9日至12月9日。应征作品奖励最高为人民币6000元。

了解具体征集要求请扫描二维码。

